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Введение

Доклад о результатах за 2013 год и основных направлениях деятельности Государственного комитета по архитектуре и градостроительству Чеченской Республики на 2014 г (далее - Доклад) подготовлен в целях реализации Градостроительного кодекса Российской Федерации и п.10 статьи 5 и п.10 статьи 6 Главы 2 Закона Чеченской Республики от 14 июня 2007 года № 31-РЗ «О градостроительной деятельности в Чеченской Республике».

Государственный комитет по архитектуре и градостроительству Чеченской Республики (далее - Госкомитет) является юридическим лицом, выполняющим полномочия органов государственной власти субъекта Российской Федерации в сфере архитектуры и градостроительства, определенные статьей 7 Градостроительного кодекса РФ. 
В соответствии с постановлением Правительства Чеченской Республики от 4 сентября 2012 года №162 «Об утверждении Положения о Государственном комитете по архитектуре и градостроительству Чеченской Республики» Госкомитет является исполнительным органом государственной власти республики, обеспечивающим проведение градостроительной политики на территории республики.
В своей деятельности Госкомитет руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти, международными договорами Российской Федерации, Конституцией Чеченской Республики, республиканскими законами, указами Главы Чеченской Республики, постановлениями и распоряжениями Правительства Чеченской Республики, а также Положением о Госкомитете.
Госкомитет осуществляет свою деятельность во взаимодействии с федеральными органами государственной власти и их территориальными органами, органами государственной власти Чеченской Республики, иными государственными органами, органами местного самоуправления и организациями.
Подготовка Доклада осуществлена в целях анализа результативности деятельности и определения первоочередных действий Госкомитета по реализации полномочий определенных Градостроительным кодексом РФ, реализация которого потребует значительных финансовых затрат и неотложных плановых мероприятий, которые должны быть проведены как на федеральном уровне, так и на уровне субъектов Российской Федерации. 

1. Цели, задачи и показатели деятельности
Государственный комитет по архитектуре и градостроительству Чеченской Республики (далее - Госкомитет) в соответствии со статьей 7 Градостроительного кодекса РФ, статьей 22 Федерального закона РФ «Об архитектурной деятельности в РФ», статьей 6 Закона Чеченской Республики от 14 июня 2007 года № 31-РЗ «О градостроительной деятельности в Чеченской Республике» и Положением о Госкомитете осуществляет полномочия исполнительного органа власти Чеченской Республики, уполномоченного в сфере градостроительной деятельности осуществляет:
· подготовку и утверждение документов территориального планирования Чеченской Республики, как субъекта Российской Федерации;
· утверждение документации по планировке территории для размещения объектов капитального строительства регионального значения в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации;

· подготовку и утверждение региональных нормативов градостроительного проектирования Чеченской Республики;

· разработку и реализацию государственной политики в сфере архитектуры и градостроительства, координации работы органов архитектуры и градостроительства муниципальных образований на территории Чеченской Республики;

· государственный строительный надзор в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации;

· контроль за соблюдением органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности.

Стратегические цели Государственного комитета по архитектуре и градостроительству Чеченской Республики: 

1. Осуществление государственной градостроительной политики и межотраслевого регулирования градостроительной и архитектурной деятельности по обеспечению устойчивого и безопасного развития территорий и поселений Чеченской Республики в соответствии с федеральным и региональным законодательством.
2. Обеспечение соблюдения участниками строительства обязательных требований стандартов, технических регламентов, норм и правил, технических условий, утвержденных проектов, организационно-правовых норм в области строительства, при выполнении строительно-монтажных работ на поднадзорных объектах.
3. Соблюдение органами местного самоуправления в Чеченской Республике законодательства о градостроительной деятельности.
Цель 1. Осуществление государственной градостроительной политики и межотраслевого регулирования градостроительной и архитектурной деятельности по обеспечению устойчивого и безопасного развития территорий и поселений Чеченской Республики в соответствии с федеральным и региональным законодательством
Обеспечение устойчивого территориального – градостроительного развития Чеченской Республики
Данная цель Госкомитета соответствует цели Стратегии социально-экономического развития Чеченской Республики до 2025 года и состоит в обеспечении устойчивого территориального - градостроительного развития Чеченской Республики и является основной целью в области градостроительной деятельности. Для реализации данной цели Госкомитет обеспечивает проведение единой государственной политики в сфере архитектуры и градостроительства, координации работы органов местного самоуправления в сфере градостроительной деятельности в Чеченской Республике. 

Основными тактическими задачами для достижения устойчивого территориального - градостроительного развития данной цели являются:

1.1 Обеспечение документами территориального планирования территории Чеченской Республики и муниципальных образований Чеченской Республики и осуществление градостроительного мониторинга Чеченской Республики;
1.2 Создание оптимальных условий для реализации инвестиционных проектов, обеспечивающих социально-экономическое развитие республики.
Степень достижения тактической задачи 1.1 характеризуется обеспеченностью документами территориального планирования муниципальных образований Чеченской Республики (генеральные планы городских округов, городских и сельских поселений Чеченской Республики и схемы территориального планирования муниципальных районов республики). В полном объеме обеспечение данного показателя достигнуто в 2012 году к сроку, установленному Градостроительным кодексом Российской Федерации 31.12.2012. Достижение данного показателя выражается в обеспеченности 15 муниципальных районов схемами территориальными планирования и 219 муниципальных образований республики генеральными планами и правилами землепользования и застройки.


Схема территориального планирования Чеченской Республики разработана и утверждена постановлением Правительства Чеченской Республики от 21.09.2010 года №154.
На сегодняшний день, в связи с быстрыми темпами восстановления социально-экономической сферы в республике задачи Схемы территориального планирования Чеченской Республики в основном выполнены. После утверждения Схемы территориального планирования Чеченской Республики в республике приняты ряд программ в области энергетики, газификации, инвестиционные программы, программы по строительству в особо экономических зонах и другие программы. 

Градостроительный кодекс Российской Федерации требует соответствия Схемы территориального планирования Чеченской Республики и программ социально-экономического развития республики. 

Приказом Минрегиона России от 30 января 2012 года №19 установлена необходимость корректировки и актуализации документов территориального планирования субъектов Российской Федерации.
В связи с существенными изменениями в градостроительном и земельном законодательстве актуальной проблемой в настоящее время является необходимость оперативной корректировки и актуализации Схемы территориального планирования Чеченской Республики, с учетом ряда комплексных и отраслевых программ федерального уровня, а также долгосрочных целевых программ Чеченской Республики. 
Степень достижения тактической задачи 2.2 «Создание оптимальных условий для реализации инвестиционных проектов, обеспечивающих социально-экономическое развитие республики» характеризуется показателем «Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты получения разрешения на строительство». Данный показатель включает в себя и суммирует показатели средней продолжительности процедур по выбору, формированию, согласованию, кадастровому учету, подготовке и проведению торгов по продаже права на заключение договора аренды земельных участков, подготовке и принятию решений о предоставлении земельных участков, заключение договоров аренды, подготовке градостроительных планов, проектированию и экспертизе проектов. 
Для достижения данной задачи Госкомитетом была разработана и утверждена постановлением Правительства Чеченской Республики от 28.12.2010 года №235 «Республиканская целевая Программа по ликвидации административных барьеров в строительстве» (далее – Программа), содержащая мероприятия по совершенствованию контрольно-надзорных и разрешительных функций и оптимизации предоставления государственных и муниципальных услуг в области градостроительной деятельности Чеченской Республики.
Так же, Министерством регионального развития Российской Федерации в целях реализации пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 600 разработан перечень административных процедур при реализации инвестиционно-строительных проектов в сфере жилищного строительства.
Перечень содержит пять больших разделов: 
· градостроительная подготовка;
· подготовка проектной документации;
· строительство;
· ввод объектов в эксплуатацию;
· государственный кадастровый учет и государственная регистрация прав.

В целях реализации тактической задачи 2.2 на территории Чеченской Республики действуют Административные регламенты предоставления государственных услуг и функций, которые характеризуют уменьшение сроков подготовки исходно-разрешительной документации выполнения указанных в задаче процедур при реализации инвестиционно-строительных проектов в сфере жилищного строительства.

Для более качественной реализации указанных задач проводятся следующие мероприятия: 

· Усовершенствование нормативно правового обеспечения градостроительным комплексом Чеченской Республики; 
· Обеспечение координационной работы органов местного самоуправления в области градостроительства;
· Оказание методической помощи органам местного самоуправления по вопросам градостроительной деятельности;
· Осуществление контроля за соблюдением органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности.

Реализация данных мероприятий проводится в направлении:
· координации разработки регламентов услуг градостроительной сферы деятельности (подготовка градостроительных планов, выдача разрешений на строительство, на ввод в эксплуатацию) и предоставлении таких услуг через процедуру «одно окно»; 
· сокращения сроков формирования земельных участков на основе утвержденной документации территориального планирования и градостроительного зонирования и предоставления их для строительства через проведение аукционов; 
· сокращения срока проведения экспертизы проектной документации объектов капитального строительства, возможности корректировки замечаний в процессе проведения экспертизы, проведение экспертизы проектной документации негосударственными экспертными организациями; 
· обеспечение нормативного регулирования и контроля за градостроительной деятельностью органов местного самоуправления в части принятия мер по сокращению количества согласований при принятии решений, исключению случаев необоснованного отказа в выдаче разрешения на строительство, разрешения на ввод в эксплуатацию, нарушения порядка и сроков выдачи таких разрешений, а также истребования документов, не предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации. 

Данный показатель имеет устойчивую тенденцию к уменьшению, что характеризует сокращение количества и сроков выполнения процедур необходимых для реализации инвестиционной деятельности.

В рамках реализации тактической задачи 2.2 необходима реализация документов территориального планирования территории Чеченской Республики и муниципальных образований, входящих в ее состав.

Реализация документов территориального планирования осуществляется путем подготовки и утверждения документации по планировке территории в соответствии с документами территориального планирования для размещения объектов капитального строительства регионального и муниципального значения.
Документация по планировке территорий разрабатывается в целях обеспечения устойчивого развития городских территорий и обоснования возможности размещения, планируемых объектов капитального строительства в структуре планировочной единицы (квартала). Отсутствие документации по планировке территории порождает многие социальные проблемы в органах местного самоуправления, создает проблемы самовольного строительства и занятия земельных участков, транспортные заторы на автомобильных дорогах, сокращение количества зеленых насаждений, парковок и др.

В соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации, во исполнение подпункта 3.3. пункта 3 протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н.Козака от 22 января 2013г. № ВП-П9-9пр и на основании утвержденной документации территориального планирования и градостроительного зонирования совместно с органами местного самоуправления определены приоритетные территории для реализации проектов первоочередного жилищного строительства, перспективные муниципальные инвестиционные площадки и утверждены графики разработки и утверждения документации по планировке территорий городских округов и городских поселений, на которой до 2020года планируется осуществление строительства.
В соответствии с распоряжением Правительства Чеченской Республики №264-р от 27.08.2013г. «Об утверждении плана-графика подготовки и утверждения документации по проектам планировки территорий городских округов и городских поселений Чеченской Республики» необходимо разработать: 

· проект планировки многоэтажной жилой застройки на территории бывшего центрального рынка г.Грозный. S = 6 га;

· проект планировки многоэтажной жилой застройки вдоль магистрали Аргун-Мескер-Юрт (ул.Шоссейная). S = 8 га;

· проекта планировки многоэтажной жилой застройки в пределах границ ул.Сахзаводская, ул.Дружбы Народов, пер.Сахзаводской. S =  4 га; 

· проект планировки зоны отдыха в центральной части г.Аргун. S = 8 га;

· проект планировки реконструкция центральной части г.Шали. S = 60га;

· проект планировки многоэтажной комплексной застройки центральной части г.Гудермес. S = 8 га;

· проект планировки реконструкции территории центральной части г.Урус-Мартан. S = 23 га. 

В результате реализации данной задачи будут созданы условия для устойчивого территориально - градостроительного развития территории Чеченской Республики в результате осуществления градостроительной деятельности по пространственной организации систем расселения, по обеспечению рациональной планировки, застройки и благоустройства городов и поселений, по созданию условий для формирования и развития производственной, социальной инженерной и транспортной инфраструктур, а также осуществления строительства, реконструкции, ремонта и реставрации объектов капитального строительства.
Разработка нормативных актов и участие в рассмотрении проектов нормативных актов в части касающейся вопросов градостроительной деятельности
Госкомитетом за 2013 год были разработаны и утверждены в Правительстве Чеченской Республики основополагающие нормативные правовые акты во исполнение положений федерального и республиканского законодательства:
1. Постановление Правительства Чеченской Республики от 2 апреля 2013 г. № 63 «О признании утратившим силу постановления Правительства Чеченской Республики от 31 октября 2005 года N 128»;
2. Постановление Правительства Чеченской Республики от 15 мая 2013 г. № 89 «О внесении изменений в постановление Правительства Чеченской Республики от 21 сентября 2010 года №153»;
3. Постановление Правительства Чеченской Республики от 6 июня 2013 г. № 139 «О внесении изменений постановление Правительства Чеченской Республики от 9 декабря 2009 г. № 221»;
4. Постановление Правительства Чеченской Республики от 03 декабря 2013 года № 307 «Об утверждении Положения о порядке рассмотрения проектов схем территориального планирования субъектов Российской Федерации, поступивших на согласование в Правительство Чеченской Республики, и подготовки на них заключений»;
5. Постановление Правительства Чеченской Республики от 03 декабря 2013 года № 308 «О внесении изменений в Схему территориального планирования Чеченской Республики»;
6. Постановление Правительства Чеченской Республики от 03 декабря 2013 года № 309 «Об утверждении Положения о порядке согласования проекта схемы территориального планирования Российской Федерации органами местного самоуправления муниципальных образований ЧР»;
7. Распоряжение Правительства Чеченской Республики от 27 августа 2013 года № 264-р «Об утверждении плана-графика подготовки и утверждения документации по проектам планировки территорий городских округов и городских поселений Чеченской Республики».

В соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации, с пунктом 56 Регламента Правительства Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 1 июня 2004 г. № 260 «О регламенте Правительства Российской Федерации и положении об Аппарате Правительства Российской Федерации» и переданными полномочиями как органу исполнительной власти в сфере архитектуры и градостроительства Госкомитетом рассмотрены и согласованы:
1. Проект Схемы территориального планирования Российской Федерации в области трубопроводного транспорта.

2. Проект Схемы территориального планирования Российской Федерации в области энергетики.
3. Проект Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования информационного обеспечения градостроительной деятельности».
В настоящее время возникла необходимость внесения изменений в Закон Чеченской Республики от 14 июня 2007 года № 31-РЗ «О градостроительной деятельности в Чеченской Республике» и в другие нормативно правовые акты Чеченской Республики в сфере архитектуры и градостроительства.

Целесообразность внесения изменений в нормативно правовые акты обусловлена необходимостью приведения их в соответствие с Федеральным законодательством в сфере градостроительства.
Приведение нормативно правовых актов республики в соответствие с федеральным законодательством в сфере градостроительства позволит организовать более четкое урегулирование градостроительных отношений на территории республики, определит рамочные взаимоотношения, в основном, это порядок разработки главных градостроительных документов, облегчит ведение градостроительной деятельности на территории нашего республики, она станет более прозрачной для всех участников процесса.
Региональные нормативы градостроительного проектирования ЧР
К полномочиям Госкомитета, как органа государственной власти субъектов Российской Федерации в области градостроительной деятельности относится в соответствии со статьей 7 Градостроительного Кодекса РФ утверждение региональных нормативов градостроительного проектирования.

В соответствии со статьей 24 Градостроительного кодекса РФ региональные, (так же как и местные) нормативы градостроительного проектирования должны содержать минимальные расчетные показатели обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека (в том числе объектами социального и коммунально-бытового назначения, доступности таких объектов для населения (включая инвалидов), объектами инженерной инфраструктуры, благоустройства территории).

В целях своевременного исполнения требований Градостроительного кодекса РФ разработаны и утверждены Региональные нормативы градостроительного проектирования Чеченской Республики (постановление Правительства Чеченской Республики от 2009 года № 221) и местные нормативы градостроительного проектирования на 219 муниципальных образований. Утверждение региональных и местных нормативов градостроительного проектирования осуществлено с учетом особенностей поселений, городских округов в границах Чеченской Республики. 

На сегодняшний день, в целях исполнения Плана мероприятий по реализации в Чеченской Республике поручений, содержащихся в Указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №№596-602 и 606, а именно Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» и приведения в соответствие с федеральным законодательством,  возникла необходимость внесения изменений в Региональные и местные нормативы градостроительного проектирования Чеченской Республики.
Цель 2. Обеспечение соблюдения участниками строительства обязательных требований стандартов, технических регламентов, норм и правил, технических условий, утвержденных проектов, организационно-правовых норм в области строительства, при выполнении строительно-монтажных работ на поднадзорных объектах
Выявление, устранение и профилактика нарушений
Предметом Регионального государственного строительного надзора является проверка соответствия выполняемых работ в процессе строительства и реконструкции объектов капитального строительства требованиям технических регламентов и проектной документации, а также  проверка соблюдения организационно-правового порядка строительства. Основная цель деятельности инспекции реализуется при соблюдении участниками строительства требований нормативных документов. 

Тактической задачей инспекции является выявление и принятие мер по устранению и профилактике нарушений в области строительства.

Для решения этих задач инспекция использует следующие полномочия:
· выдача предписаний;

· составление протоколов и наложение административных взысканий, в том числе штрафов;

· направление протоколов в суды для наложения штрафов за неисполнение предписаний или для приостановки строительства;

· сообщения о выявленных нарушениях по подведомственности в органы прокуратуры, милицию, органы местного самоуправления и т. д.

Приоритетным направлением деятельности является контроль за конструктивной прочностью и надежностью зданий.

Имеются случаи, когда специалистами Госстройнадзора выявляются грубейшие, критические конструктивные нарушения, которые, останься они незамеченными, могли бы привести к аварии.

Статистика аварий зданий и сооружений в Российской Федерации, сведения о которых до недавнего времени ежегодно получала инспекция, красноречиво свидетельствует о необходимости действенного контроля за качеством строительства со стороны Государственных надзорных органов. 
Помимо основной деятельности, инспекция выполняет большой объем иных работ, связанных как с надзорной работой, так и с работой Госкомитета в целом.

Инспекция ведет большую разъяснительную и методическую работу по вопросам, касающимся ее компетенции в связи с меняющимся законодательством в сфере строительства и градостроительной деятельности. Значительная консультативная помощь, оказывается, по устным запросам граждан и организаций.

Нередко представителям инспекции приходится участвовать в комиссионных проверках эксплуатируемых зданий, в первую очередь, в связи с выявленными строительными дефектами.

Немалый объем самых разнообразных работ (проверок, подготовки и представлений различных материалов, справок, отчетов и информации) проводится инспекцией по запросам и поручениям Правительства Чеченской Республики, прокуратуры и других органов. 

Подробные сведения о работе инспекции в 2013 году.
	Количество строящихся и восстанавливаемых объектов  капитального строительства, находящихся под надзором Госстройнадзора (единиц)
	54

	Количество плановых проверок, проведенных отделом государственного строительного надзора (единиц)
	199

	Количество составленных актов проверок(единиц), при этом 
	170

	· Количество выявленных нарушений (единиц)
	118

	Количество выданных предписаний об устранении выявленных нарушений (единиц)
	118

	Количество актов проверки исполнения предписаний (единиц)
	118

	Количество составленных протоколов об административной ответственности (единиц)
	20

	Сумма наложенных штрафов на виновных лиц за допущенные административные правонарушения в строительстве (тыс. руб.)
	51

	Количество выданных заключений о соответствии построенных, реконструированных объектов капитального строительства требованиям технических регламентов и проектной документации (единиц)
	151


Для анализа и оценки эффективности деятельности отдела РГСН при осуществлении государственного строительного надзора используется следующие показатели:
· выполнение утвержденного плана, разработанного отделом РГСН, составляет – 100 % (от общего числа поднадзорных объектов);

· среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица – 2;

· доля проведенных внеплановых проверок – 59 % (от общего количества проведенных проверок);

· доля внеплановых проверок, по заявлениям (обращениям) физических и юридических лиц, по информации органов государственной власти, местного самоуправления, средств массовой информации,  проведенных по фактам нарушений, составляет – 64 % (от общего количества проведенных внеплановых проверок), в том числе:

- о возникновении угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера составляет – 1,1 %;

· доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения – 25 % (от общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок);
· доля проверок, по итогам которых возбуждены дела об административных правонарушениях – 17 % (от общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения);

· доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания – 17 %;
· количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью – нет;
· доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний – 0 % (от общего числа выявленных правонарушений).
Путем постоянного контроля за ходом строительных работ удалось добиться значительного снижения нарушений при оформлении первичных документов (акты на скрытые работы, журналы общестроительных работ, бетонных работ, монолитных работ, сварочных работ, данные испытаний контрольных образцов бетона, акты приемки сварных арматурных сеток и каркасов, акты приемки блоков перед бетонированием («паспорта» блоков). 

Повысилась ответственность исполнителя по соблюдению требований ПОС и ПОР. 

Разработаны меры по увеличению штрафных санкций, мер административного воздействия из расчета показателей отчетного года по сравнению с предшествующим годом.
Анализ значений показателей эффективности отдела РГСН за год по сравнению с аналогичными показателями предшествующего года показывает существенное увеличение процентного соотношения всех значений показателей, соответственно наметилась тенденция к улучшению работы отдела РГСН при осуществлении государственного строительного надзора.

Цель 3. Соблюдение в Чеченской Республике органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности

Статьей 1 Федерального закона № 232-ФЗ, принятого 18 декабря 2006 года, в Градостроительный кодекс Российской Федерации внесены изменения, перераспределяющие полномочия органов государственной власти Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в области градостроительной деятельности. 

Законом Чеченской Республики от 14 июня 2007 года № 31-РЗ «О градостроительной деятельности в Чеченской Республике» данные полномочия осуществляет уполномоченный в области градостроительной деятельности орган исполнительной власти Чеченской Республики. 
В соответствии с Постановлением Правительства Чеченской Республики от 4 сентября 2012года №162 «Об утверждении Положения о Государственном комитете по архитектуре и градостроительству Чеченской Республики» полномочия по осуществлению градостроительного контроля возложены на Государственный комитет по архитектуре и градостроительству Чеченской Республики. 

Осуществление государственного контроля за соблюдением органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности

В соответствии с утверждённым планом мероприятий по контролю за соблюдением органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности на 2013 год отделом Государственного градостроительного контроля в пределах своих полномочий отнесенных в их ведение ст. 8 Градостроительного кодекса Российской Федерации было предусмотрено проведение выездных и камеральных проверок соблюдения органами местного самоуправления Чеченской Республики законодательства о градостроительной деятельности, проверка исполнения предписаний по устранению выявленных нарушений, внеплановые проверки, реализация мероприятий установленных Градостроительным кодексом Российской Федерации, Положением отдела государственного градостроительного контроля и административными регламентами по предоставлению государственных услуг. 

В ходе проведения выездных и камеральных проверок особое внимание было уделено вопросам создания и ведения информационных систем обеспечения градостроительной деятельности, оформления муниципальных нормативных правовых актов в соответствии с требованиями градостроительного законодательства, организации и порядку выдачи разрешений на строительство и на ввод объектов капитального строительства в эксплуатацию. Кроме того, специалистами отдела Государственного градостроительного контроля проверена законность проведения процедур подготовки (изменения) и утверждения документов территориального планирования, правил землепользования и застройки, документации по планировке территории, градостроительных планов земельных участков и другие вопросы в сфере градостроительной деятельности.

Подробные сведения о работе ОГГК в 2013 году.
	Количество плановых проверок, проведенных отделом государственного градостроительного контроля за соблюдением законодательства о градостроительной деятельности органами местного самоуправления (далее отдел ГГК) (единиц)
	11

	Количество составленных актов проверок отделом ГГК (единиц)
	11

	Количество выданных предписаний об устранении выявленных нарушений (единиц), при этом
	9

	· Количество выявленных фактов несоответствия муниципальных правовых актов положениям законодательства о градостроительной деятельности, всего (единиц)
	15

	· Количество выявленных фактов нарушения органами местного самоуправления установленных процедур подготовки и утверждения градостроительной документации, всего (единиц)
	366

	· Количество выявленных фактов нарушения органами местного самоуправления установленного порядка выдачи разрешений на строительство и разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, всего (единиц)
	142

	Количество актов проверки исполнения предписаний (единиц)
	7

	Количество направленных отделом ГГК материалов в органы Прокуратуры Чеченской Республики (единиц)
	0


В результате проведённых мероприятий по контролю исполнения предписаний установлено, что:

1. Улучшена работа по подготовке исходно-разрешительной документации, по пресечению и предотвращению самовольного строительства на территории муниципальных образований.
2. Разработаны нормативные правовые акты, подготовка которых в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации должна осуществляться органами местного самоуправления.
3. Приведены в соответствие требованиям действующего законодательства муниципальные правовые акты, в том числе административные регламенты по оказанию муниципальных услуг по вопросам градостроительной деятельности.
4. В целях устранения отраженных в актах проверок замечаний о необходимости приведения нормативных правовых актов муниципальных образованиях в соответствие с градостроительным законодательством, органами местного самоуправления были разработаны новые и внесены изменения в существующие нормативные правовые акты.
Основные тактические цели и задачи 

Обеспечение совершенствования архитектурного облика городов и поселений республики
В рамках реализации полномочий проведения организационных мероприятий, направленных на улучшение архитектурного облика новых и существующих зданий и сооружений, благоустройства и озеленения территорий, разработки проектных предложений, определяющих основное направление развития территорий городских и сельских поселений Чеченской Республики, обеспечения разработки инвестиционных проектов, подготовки предложений по внесению изменений в документы территориального планирования ЧР, разработки расчета сметной стоимости документов территориального планирования отделом перспективного развития территорий муниципальных образований в 2013 году проделана активная работа по реализации данных мероприятий, см.таб.
	Количество подготовленных презентационных буклетов, альбомов (иллюстрационных материалов)
	14

	Количество совещаний (консультаций) по оказанию методической помощи в разработке (внесении изменений) графической части генеральных планов и правил землепользования и застройки муниципальных образований
	1

	Количество разработанных  архитектурно-планировочных и технических заданий на проектируемые объекты 
	10

	Количество разработанных проектных предложений по улучшению архитектурного облика существующих зданий и сооружений в муниципальных образованиях ЧР
	28

	Количество разработанных проектных предложений по благоустройству и озеленению территорий общего пользования муниципальных образований Чеченской Республики
	11

	Количество разработанной сметной документации по объектам реконструируемых по внепрограммным мероприятиям.
	63

	Расчет стоимости разработки генеральных планов и документов градостроительного зонирования
	531


Конгрессно - выставочная деятельность

1. Участие в XII Международном инвестиционном форуме «Сочи-2013».

2. Участие в Программе визита в Южный Китай для российских руководителей  на тему: «Садово-парковое искусство Южного Китая».

3. Участие в XI Форуме архитекторов Юга России «Новый город – через прошлое в будущее», г.Волгоград. Данный Форум был организован Южным архитектурным обществом союза архитекторов России и Волгоградской организацией союза архитекторов России. 4 сотрудника Государственного комитет по архитектуре и градостроительству Чеченской Республики прияты в члены союза архитекторов России. Награждены дипломами.

4. Участие в 11- ом форуме архитекторов юга России, г. Волгоград.
5. Проведен Второй республиканский ежегодный конкурс детского архитектурно-художественного творчества на территории Чеченской Республики «Юный Архитектор - 2013».

Реализация майских Указов Президента Российской Федерации 

Во исполнение Плана мероприятий по реализации в Чеченской Республике поручений, содержащихся в Указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №№596-602 и 606, в частности реализации Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» за период 2013 года Госкомитетом реализованы следующие пункты.

Пункт 18, а) «…разработать порядок бесплатного предоставления земельных участков под строительство жилья экономического класса, предусмотрев при этом ограничение продажной цены на такое жилье»…

п.п.2. В целях ограничения продажной цены на жилье экономического класса разработать меры по установлению стоимостных лимитов на строительные ресурсы, в т.ч. разработать:
 - меры по строительству жилья для государственных нужд только по типовым проектам жилья экономического класса, отвечающего стандартам и требованиям жилья экономического класса, установленным приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 28 июня 2010 г. № 303 «Об утверждении методических рекомендаций по отнесению жилых помещений к жилью экономического класса», применяемых на территории Чеченской Республики

· Разработан каталог проектов по строительству жилья для государственных нужд только по типовым проектам жилья экономического класса, отвечающего стандартам и требованиям жилья экономического класса, установленным приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 28 июня 2010 г. № 303 «Об утверждении методических рекомендаций по отнесению жилых помещений к жилью экономического класса», применяемых на территории Чеченской Республики

Пункт 26, г) «…разработать исчерпывающий перечень установленных на федеральном уровне административных процедур в сфере жилищного строительства, а также порядок согласования дополнительных процедур, установленных субъектами Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями коммунального комплекса, электросетевыми и газоснабжающими компаниями»…

п.п.1 Реализация РЦП «Снижение административных барьеров в строительстве»

· Во исполнения перечня поручений заседания Правительственной комиссии Российской Федерации по вопросам регионального развития «О задачах субъектов Российской Федерации по снятию административных барьеров в строительстве», проходившего 15 июля 2010 года в г.Волгограде Госкомитет была разработана и утверждена постановлением Правительства Чеченской Республики от 28.12.2010 года №235 «Республиканская целевая Программа по ликвидации административных барьеров в строительстве» (далее – Программа), содержащая мероприятия по совершенствованию контрольно-надзорных и разрешительных функций и оптимизации предоставления государственных и муниципальных услуг в области градостроительной деятельности ЧР.
В связи с реализацией всех пунктов содержащихся в Перечне мероприятий по совершенствованию контрольно-надзорных и разрешительных функций и оптимизации предоставления государственных и муниципальных услуг в области градостроительной деятельности в Чеченской Республики, Программа снята с контроля.

В целях реализации данной Программы на территории Чеченской Республики действуют Административные регламенты предоставления государственных услуг и функций, которые способствуют снижению административных барьеров в строительстве.

п.п.2 Разработка дополнительного перечня Административных процедур, необходимых для осуществления жилищного строительства и регулируемых НПА ЧР.
· В рамках реализации указанных мероприятий на территории Чеченской Республики действуют Административные регламенты предоставления государственных услуг и функций, которые позволили сократить сроки выполнения указанных в Перечне административных процедур при реализации инвестиционно-строительных проектов в сфере жилищного строительства. 

· При этом Госкомитетом направлено письмо на имя Заместителя министра - Руководителя Федерального агентства по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству В.А.Токарева о том, что Перечень административных процедур при реализации инвестиционно-строительных проектов в сфере жилищного строительства предусмотренный проектом постановления Правительство Российской Федерации «Об утверждении перечня административных процедур при реализации инвестиционно-строительных проектов в сфере жилищного строительства» является исчерпывающим.
· Участие рабочей группы по исполнению Плана мероприятий по реализации в Чеченской Республике поручений, содержащихся в Указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №№596-602 и 606 на заседаниях о ходе реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 600 "О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг" в министерстве жилищно-коммунального хозяйства Чеченской Республики.

Реализация стратегических инвестиционных проектов на территории Чеченской Республики
Одним из важнейших факторов развития Чеченской республики является здоровый инвестиционный климат.

Одной из основных задач Государственного комитета по архитектуре и градостроительству Чеченской Республики является создание необходимых условий для привлечения инвестиций, путем разработки высокого уровня градостроительных решений и высокого качества их реализации на территории Чеченской Республики.

Для стимулирования инвестиционной деятельности Госкомитет принимает участие в организации и проведении конгрессно-выставочных и презентационных мероприятиях. 

В целях реализации вышесказанного Госкомитет организовывает и осуществляет выставочную деятельность, обеспечивает информированность населения в области градостроительной деятельности.

Эффективность участия Госкомитета в привлечении инвестиций в экономику Чеченской Республики достигается путем:

1. разработки в соответствии с требования Градостроительного кодекса РФ градостроительной документации:

· Схемы территориального планирования Чеченской Республики;

· схем территориального планирования муниципальных районов Чеченской Республики;

· генеральных планов городских округов, городских и сельских поселений;

· правил землепользования и застройки городских округов, городских и сельских поселений;

· документации по планировке территорий городских кругов и городских поселений.
2. сопровождения и мониторинга реализации градостроительной документации.

3. проведения обязательных публичных слушаний, предусмотренных Градостроительным кодексом РФ при осуществлении градостроительной деятельности, информирования населения через средства массовой информации.

Исполнение бюджетных расходов

Деятельность государственного комитета по архитектуре и градостроительству Чеченской Республики представляет собой комплекс мероприятий, формализованный в виде плана работы на соответствующий год.

Финансовая деятельность Госкомитета предполагает оптимальное сочетание показателей бюджетной сметы в разрезе кодов классификации расходов бюджетов бюджетной классификации Российской Федерации как инструмента бюджетного планирования, направленных на решение тактических задач. 

Сбалансированность бюджета обеспечивает укрепление финансовой дисциплины, повышение прозрачности использования бюджетных средств, снижение управленческих расходов и призвана содействовать совершенствованию финансово-хозяйственной деятельности госкомитета.

Качество финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств республиканского бюджета, в существенной степени зависит от организации процедур бюджетного планирования, исполнения бюджета, ведения бюджетного учета, составления и представления бюджетной отчетности.

Во исполнение Постановления Правительства Чеченской Республики от 28.12.2010г. № 247 «Об организации мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета Чеченской Республики», и в целях проведения мониторинга качества финансового менеджмента за 2013 года подготовлены перечень НПА по Госкомитету: 
· порядок составления и утверждения ПФХ и отчета о результатах деятельности 

· порядок составления утверждения и ведения бюджетной росписи;

· порядок составления, утверждения и ведения бюджетной сметы;

· порядок осуществления внутреннего финансового аудита;

· методика и порядок планирования бюджетных ассигнований;

· утверждены реестр расходных обязательств и порядок его ведения.

Согласно ст.13 Закона о бухгалтерском учете бухгалтерская (финансовая) отчетность должна давать достоверное представление о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату, о финансовом результате его деятельности и движении денежных средств за отчетный период, необходимое пользователям этой отчетности для принятия экономических решений. 
В целях повышения эффективности расходования бюджетных средств и своевременного кассового исполнения бюджета руководство госкомитета уделяет особое внимание качеству составления бухгалтерских отчетов, в т.ч. по правильности списания расходов на соответствующие коды экономической классификации расходов; соответствию кассовых и фактических расходов суммам дебиторской и кредиторской задолженности,  а также умению анализировать показатели бухгалтерского отчета.

При планировании расходов и заключении государственных контрактов учитывается:
· целесообразность и необходимость в данных видах товаров, работах и услугах;

· выбор оптимального способа заключения контракта и его последующего исполнения;

· информационная открытость при выборе заказчика и исполнителя работ.

В целом по итогам 2013 года в соответствии с планом графиком заказов была проведена работа по проведению 15 процедур запросов котировок и 2-х электронных аукционов. Данная работа предполагает изучения рынка, обоснование максимальной цены контракта, подготовку технического задания с описанием всех характеристик товаров и услуг. Все бюджетные обязательства, подлежащие исполнению в 2013 году, были исполнены в полном объеме. Общее кассовое исполнение бюджета составило 99,91%.

В целях усиления контроля за состоянием бухгалтерского учета при проведении мониторинга качества ведения учета и отчетности, осуществляются мероприятия внутреннего контроля и аудита, оценивается качество правовых актов.

Для того чтобы сведения, содержащиеся в формах отчетности, были достоверными, перед составлением форм ежегодно проводится инвентаризация активов и обязательств. Инвентаризация проводится в порядке, установленном Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 N 49 "Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств". 
Проблемные вопросы в сфере архитектуры и градостроительства 

Вопрос 1. Отсутствие четких механизмов ответственности должностных лиц, отвечающих за выдачу разрешительной документации.

Описание: Нарушения градостроительного законодательства имеют место практически на всех этапах строительной деятельности, начиная с выдачи разрешений на строительство, разработкой и утверждением градодокументации и заканчивая вводом объекта в эксплуатацию. 

Многие нарушения возникают по причине отсутствия четких механизмов ответственности должностных лиц, отвечающих за выдачу разрешительной документации.

Пути решения. 

· ввести административную ответственность за нарушения порядка выдачи разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию;
· уполномочить органы, осуществляющие переданные РФ полномочия по контролю за соблюдением законодательства о градостроительной деятельности, на составление протоколов об административных правонарушениях за невыполнение в установленный срок предписаний об устранении выявленных нарушений законодательства градостроительной деятельности, за нарушение порядка выдачи разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию.

Вопрос 2. Отсутствие финансирования на работу по актуализации документов территориального планирования и создание автоматизированной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности (ИСОГД) на территории Чеченской Республики.
Описание: Одним из основных показателей эффективности деятельности высших органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере градостроительства, как было выше сказано, является количество утвержденных документов территориального планирования и градостроительного зонирования. 
Однако, достигнутые результаты недостаточны для полноценного участия республики в социально-экономическом развитии региона и привлечения инвестиций в экономику республики.

Документы территориального планирования создают пространственно-территориальную основу развития государственной, муниципальной производственной и социальной инфраструктуры на условиях достижения баланса государственных, общественных и частных интересов. Кроме этого, территориальное планирование выступает важным элементом обеспечения инвестиционного климата в регионе в целом, так как задает ориентиры для инвестиционного развития территорий, обеспечивает прозрачность и предсказуемость действий органов публичной власти.

Необходимо отметить, что при создании на территории республики портовой особой экономической зоны «Кавказ» на базе международного аэропорта «Грозный» (Северный) и при строительстве всесезонного горнолыжного курорта «Ведучи» с созданием на прилегающей территории к селению Ведучи Итум-Калинского муниципального района особой экономической зоны туристско-рекреационного типа Минэкономразвития России отказало в согласовании вышеуказанных объектов в связи с отсутствием их в документах территориального планирования Чеченской Республики. Данная практика показывает о необходимости приведения документов территориального планирования республики в соответствии с программами федерального и регионального уровня для беспрепятственного включения в федеральные целевые и инвестиционные программы объектов федерального и регионального значения, строительство которых планируется на территории Чеченской Республики.

Пути решения.
· Провести актуализацию Схемы территориального планирования Чеченской Республики приведя ее в соответствие с документами стратегического планирования.

· Провести актуализацию генеральных планов поселений горных районов Чеченской Республики, таких как Шаройский, Шатойский Итум-Калинский и Веденкий муниципальные районы в целях проработки стратегий по развитию рекреационно - туристические кластера на данных территориях.

· Разработать проекты планировки поселений и городских округов в целях обеспечения устойчивого развития сельских и городских территорий и обоснования возможности размещения, планируемых объектов капитального строительства в структуре планировочной единицы. 

· Создание автоматизированной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности (ИСОГД) на территории Чеченской Республики. ИСОГД представляет собой систематизированный свод документированных сведений о развитии территорий региона, об их застройке, о земельных участках, об объектах капитального строительства и иных сведений, необходимых для осуществления градостроительной деятельности. ИСОГД Чеченской Республики, помимо соблюдения требований действующего законодательства Российской Федерации, позволит руководству Чеченской Республики обеспечить инвестиционную открытость и привлекательность региона для потенциальных инвесторов путем организации единой информационной площадки сведений и муниципальных образований и регионе в целом.

Вопрос 3. Нехватка квалифицированных кадров в сфере градостроительной деятельности в органах местного самоуправления.

Описание: Нехватка квалифицированных кадров в сфере градостроительной деятельности приводит к увеличению сроков подготовки документации всех уровней, уменьшению вариантности предложений и, как следствие, – низкой эффективности.
Пути решения.
Для сбалансированного развития территорий и застройки муниципальных районов Чеченской Республики, осуществления рационального землепользования, совершенствования системы расселения, застройки, благоустройства муниципальных районов, их инженерной, транспортной и социальной инфраструктур в структуре администраций муниципальных районов необходимо предусмотреть и сформировать отделы по архитектуре и градостроительству. 


Для этого в структуре и штатном расписании администраций муниципальных районов Чеченской Республики необходимо предусмотреть не только отдел архитектуры и градостроительства и единицу главного архитектора района, но и службу архитектора.

Создание служб архитекторов укомплектованных профессиональными специалистами позволит существенно поднять качество среды обитания в муниципальных образованиях Чеченской Республики.

В целях совершенствования архитектурной и градостроительной деятельности Чеченской Республики, исполнения муниципальными образованиями полномочий, предусмотренных градостроительным законодательством Российской Федерации, Государственный комитет по архитектуре и градостроительству считает целесообразным:
· При формировании местного бюджета создать службы архитекторов согласно вышеуказанным рекомендациям.

· Назначение главных архитекторов муниципальных образований согласовывать с Госкомитетом. 

Стратегические цели в достижении региональных приоритетов

Реализация стратегических целей Государственного комитета по архитектуре и градостроительству Чеченской Республики позволит осуществить государственную градостроительную политику и межотраслевое регулирование градостроительной и архитектурной деятельности, обеспечить устойчивое и безопасное развитие территорий и поселений Чеченской Республики в соответствии с федеральным и региональным законодательством, а также обеспечить соблюдение участниками строительства требований стандартов, технических регламентов, норм и правил, технических условий, организационно-правовых норм в области строительства, при выполнении изысканий, проектных и строительно-монтажных работ, при производстве строительных материалов, конструкций и изделий и будет способствовать вкладу в региональные приоритеты внутренней и внешнеэкономической деятельности Чеченской Республики в части создания условий рационального использования территориальных ресурсов области путем привлечения инвестиций в область и создания рабочих мест.

Кроме того, принятие документов территориального планирования, нормативно-правовых документов, регламентирующих градостроительную деятельность, проведение надзора за строительством объектов и контроль за соблюдением органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности будет способствовать созданию благоприятных условий проживания населения на территории Чеченской Республики. 

Председатель
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