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Введение

Государственный комитет по архитектуре и градостроительству Чеченской Республики (далее - Госкомитет) является исполнительным органом государственной власти Чеченской Республики, осуществляющим полномочия в сфере архитектурной и градостроительной деятельности на территории Чеченской Республики.

Госкомитет реализует свою деятельность как непосредственно, так и во взаимодействии с органами исполнительной власти Чеченской Республики, органами местного самоуправления Чеченской Республики, организациями, независимо от формы собственности.

Настоящий Доклад подготовлен в целях реализации Градостроительного кодекса Российской Федерации и п.10 статьи 5 и п.10 статьи 6 Главы 2 Закона Чеченской Республики от 14 июня 2007 года № 31-РЗ «О градостроительной деятельности в Чеченской Республике».

Подготовка Доклада осуществлена в целях анализа результативности деятельности и определения первоочередных действий Госкомитета по реализации полномочий определенных Градостроительным кодексом РФ, реализация которого потребует значительных финансовых затрат и неотложных плановых мероприятий, которые должны быть проведены как на федеральном уровне, так и на уровне субъектов Российской Федерации. 

Раздел I. «Стратегические цели, тактические задачи деятельности Государственного комитета по архитектуре и градостроительству Чеченской Республики и показатели их достижения»
Стратегические цели, тактические задачи деятельности Госкомитета  и показатели их достижения в сфере «Архитектура и градостроительство в Чеченской Республике» соответствуют целям и действиям федеральных приоритетов, стратегическим целям социально-экономического развития Чеченской Республики, с учетом федеральных и региональных стратегий и программ развития других сфер деятельности.

Основным направлением деятельности Госкомитета является формирование эффективной системы пространственного развития и территориального планирования в Чеченской Республике, направленной на обеспечение реализации конституционных прав граждан на экологически безопасную среду жизнедеятельности, права на жилище, труд и другие социальные гарантии, а также создание комфортных условий проживания населения и устойчивого развития территорий республики посредством совершенствования системы расселения, размещения производительных сил, застройки, благоустройства городских и сельских поселений.

В своей деятельности органы архитектуры и градостроительства Чеченской Республики руководствуются положениями Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федерального закона РФ «Об архитектурной деятельности в РФ», Закона Чеченской Республики от 14 июня 2007 года № 31-РЗ «О градостроительной деятельности в Чеченской Республике», Положения о Госкомитете и иными федеральными и республиканскими нормативно-правовыми актами.

Для реализации основного направления деятельности Госкомитета сформулирован план действий (стратегических мероприятий), направленных на:

· решение приоритетных проблем социально-экономического развития республики и обеспечение максимально эффективного использования имеющегося потенциала для удовлетворения насущных общественных потребностей;

· обеспечение максимально эффективного участия потенциала республики в достижении общенациональных целей развития России в целом (в том числе путем реализации национальных проектов) и решении приоритетных  задач социально-экономического развития страны;

· обеспечение соблюдения участниками строительства обязательных требований стандартов, технических регламентов, норм и правил, технических условий, утвержденных проектов, организационно-правовых норм в области строительства, при выполнении строительно-монтажных работ на поднадзорных объектах;

· соблюдение органами местного самоуправления в Чеченской Республике законодательства о градостроительной деятельности.

Задачи (направления деятельности) по достижению стратегической цели №1:

Тактическая задача 1. Организация разработки документов территориального планирования Чеченской Республики во взаимной увязке с документацией федерального и муниципального уровней, содействие муниципальным образованиям Чеченской Республики в разработке документов территориального планирования и иной градостроительной документации муниципального уровня.

Основным показателем обеспечения территории Чеченской Республики современной градостроительной документацией во взаимной увязке с документацией федерального и муниципального уровней является наличие утвержденной схемы территориального планирования Чеченской Республики (далее – СТП Чеченской Республики).

СТП Чеченской Республики является стратегическим градостроительным документом и представляет территориальное развитие субъекта Федерации на первую очередь (до 2015 г.), расчетный срок (до 2025 г.) и прогнозный период до 2040 г.

СТП Чеченской Республики является градостроительным документом территориального планирования регионального уровня, составляет основу для разработки всех других документов территориального планирования республики и обеспечивает согласованное развитие Чеченской Республики в структуре Южного Федерального Округа. 

СТП Чеченской Республики состоит из Положений о территориальном планировании и соответствующих карт (схем), а также содержит материалы по обоснованию схемы территориального планирования Чеченской Республики.

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации и Земельным кодексом Российской Федерации документы территориального планирования являются основой для сбалансированного развития территорий и застройки городских и сельских поселений муниципальных образований Чеченской Республики, а также для осуществления рационального землепользования, создания благоприятной среды жизнедеятельности населения.

Учитывая, что документы территориального планирования являются основой развития республики, муниципальных районов, городских и сельских поселений, необходима актуализация уже существующих документов территориального планирования.

На сегодняшний день, в связи с быстрыми темпами восстановления социально-экономической сферы в республике задачи Схемы территориального планирования Чеченской Республики в основном выполнены. После утверждения СТП Чеченской Республики в республике приняты ряд программ в области энергетики, газификации, инвестиционные программы, программы по строительству в особо экономических зонах и другие программы. 

Градостроительный кодекс Российской Федерации требует соответствия СТП Чеченской Республики и программ социально-экономического развития республики. 

Приказом Минрегиона России от 30 января 2012 года №19 установлена необходимость корректировки и актуализации документов территориального планирования субъектов Российской Федерации.

В связи с существенными изменениями в градостроительном и земельном законодательстве актуальной проблемой в настоящее время является необходимость оперативной корректировки и актуализации СТП Чеченской Республики, с учетом ряда комплексных и отраслевых программ федерального уровня, а также долгосрочных целевых программ республики. 

Тактическая задача №2. Обеспечение нормативно-правового регулирования градостроительной деятельности в крае.

В настоящее время нормативные правовые акты о градостроительной деятельности Чеченской Республики приведены в соответствие с законодательством о градостроительной деятельности Российской Федерации. 

Принятие Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29 декабря 2004 года №190-ФЗ значительно изменило область полномочий, функций и задач органов государственной власти Чеченской Республики и органов местного самоуправления по решению вопросов в области градостроительной деятельности. Органам государственной власти субъектов Российской Федерации переданы полномочия в области контроля за соблюдением органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности, в том числе контроля за:
· соответствием нормативных муниципальных правовых актов законодательству о градостроительной деятельности;

· соблюдением установленных федеральными законами сроков приведения нормативных муниципальных правовых актов в соответствие с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации;

· соблюдением процедур, установленных законодательством о градостроительной деятельности для подготовки и утверждения документов территориального планирования, правил землепользования и застройки, документации по планировке территорий, градостроительных планов земельных участков.

Все эти требования призваны упорядочить деятельность субъектов градостроительных отношений на краевом и  муниципальном уровнях, в связи с чем необходима разработка и утверждение республиканских и муниципальных правовых актов, которые станут основой для усовершенствования системы расселения, застройки, благоустройства городских и сельских поселений, их инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, рационального природопользования, охраны и использования объектов историко-культурного наследия, сохранения и улучшения окружающей природной среды.

Основными показателями достижения тактической задачи №2 являются:

· наличие Закона Чеченской Республики «О градостроительной деятельности в Чеченской Республике», (да/нет);

· наличие постановления Правительства Чеченской Республики «Нормативы градостроительного проектирования Чеченской Республики», (да/нет);

· доля муниципальных образований, в которых утверждены местные нормативы градостроительного проектирования, (количество/%);

· доля муниципальных образований, в которых утверждены генеральные планы, (количество/%);

· доля муниципальных образований, в которых утверждены правила землепользования и застройки, (количество/%);

· доля городских округов и городских поселений с численностью населения более 50 тыс. человек, в которых приняты правила землепользования и застройки, в общем количестве городских округов и городских поселений с численностью населения более 50 тыс. человек, (количество/%).

Тактическая задача №3. Создание информационной системы обеспечения территориального планирования и организация муниципальных систем информационного обеспечения градостроительной деятельности.
Одной из актуальных проблем развития территорий Чеченской Республики является создание и ведение информационной системы обеспечения территориального планирования и организация муниципальных систем информационного обеспечения градостроительной деятельности, призванных в соответствии с требованиями Градостроительного Кодекса осуществлять систематизированный свод документированных сведений о развитии территории муниципальных образований, об их застройке, о земельных участках, об объектах капитального строительства и иных необходимых для осуществления градостроительной деятельности сведений.

Целью ведения информационных систем обеспечения градостроительной деятельности является обеспечение органов государственной власти, органов местного самоуправления, физических и юридических лиц достоверными сведениями, необходимыми для осуществления градостроительной, инвестиционной и иной хозяйственной деятельности, проведения землеустройства.
Основным показателем достижения тактической задачи №3 является:

· наличие созданных служб информационного обеспечения градостроительной деятельности (в составе органов архитектуры и градостроительства муниципальных районов и городских округов), (%).

Тактическая задача №4. Совершенствование состава, структуры и полномочий органов архитектуры и градостроительства Чеченской Республики, муниципальных образований республики для реализации положений Градостроительного кодекса Российской Федерации.

В городских округах и муниципальных районах Чеченской Республики созданы и работают органы архитектуры и градостроительства, однако, их численный состав не позволяет выполнить в полном объеме работы, предусмотренные законодательством о градостроительной деятельности Российской Федерации. Так, в ряде муниципальных образований Чеченской Республики орган архитектуры и градостроительства состоит из одного главного архитектора, на которого законодательством о градостроительной деятельности Российской Федерации помимо исполнения функций управленческого характера возлагается значительный объем такой работы, как организация и проведение публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности, выдача разрешений на строительство, ввод объектов в эксплуатацию, территориальное планирование и так далее.
Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения отнесены полномочия по утверждению генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждению подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдаче разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждению местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервированию земель и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд.

Основными показателями достижения тактической задачи №4 являются:

· наличие созданных органов архитектуры и градостроительства в структуре администрации муниципальных районов и городских округов, (%);

· наличие созданных органов архитектуры и градостроительства в структуре администрации городских и сельских поселений, (%);

· доля муниципальных образований, исполняющих полномочия в сфере градостроительной деятельности (Федеральный закон от 6 октября 2003 года №131-ФЗ), (%).

Тактическая задача №5. Обеспечение совершенствования архитектурного облика муниципальных образований.

В рамках реализации  полномочий по организации благоустройства и озеленения территорий, организации освещения улиц существенно улучшится качество среды обитания в городах и поселениях, будут реализованы новые архитектурные решения, выполнена реставрация фасадов зданий и их архитектурной подсветки, в том числе, памятников истории и культуры, освещения общественных пространств. Необходимо, чтобы организация территории, ее застройка были тщательно продуманы, обеспечивали комфорт, были притягательны и имели свою стилистику. В этом одну из главных ролей играет ландшафтная архитектура и благоустройство территории. Именно поэтому Госкомитет уделяет особое внимание освоению территорий, совершенствованию их архитектурного и художественного облика. 

Реализация мероприятий позволит осуществить упорядочение транспортной инфраструктуры, инженерной подготовки территорий, выполнить благоустройство площадей и центральных улиц. В рамках реализации мероприятий стратегии предусматривается создание условий для привлечения инвесторов.
 В целях реализации данной задачи Госкомитетом за 2014 год проделана следующая работа:
Участие в подготовке перспективных предложений по улучшению архитектурной выразительности проектируемой территории спортивно-оздоровительного туристического комплекса «Грозненское море»:

Разработаны эскизные предложения:
· благоустройства дамбы по ул. Мамсурова в пос. Черноречье; 

· стелы; эскизное предложение реконструкции ул. Мамсурова; 

· благоустройства въездных ворот со стороны пос. Алды;

· смотровой площадки проектируемого фонтана;

· VIP смотровой площадки у проектируемого фонтана;

· благоустройства территории, прилегающей к южной стороне «Грозненского моря».

· многоуровневой автостоянки по ул. Кабардинской г. Грозного.

· эскизные предложения двух вариантов проекта фонтана для интерьера развлекательного центра "Аква", входящего в состав туристического комплекса "Грозненское море". 

· дизайна интерьера ресторана развлекательного центра "Аква", входящего в состав комплекса "Грозненское море".

· наземной парковки в зоне гостиничного комплекса;

· наземной парковки в зоне семейного отдыха с рестораном на воде и музыкального фонтана;

· по озеленению территории «Грозненского моря»;

· наземной стоянки в проектируемой парковой зоне;

· эскизные варианты «Долины Роз»;

· проектное решение зоны отдыха «Родник».

· Выполнена 3D визуализация генерального плана «Грозненское море»;

· Разработан вариант:

· автомобильной развязки на пересечении Заводской объездной дороги и автодороги М29 в Заводском районе г.Грозный;
· благоустройства территории, разделяющей ул. Масурова при въезде в пос. Черноречье. 

· Внесение изменений в ландшафтный архитектурный проект строительства дамбы Чернореченского водохранилища.

· Корректировка цветового решения конструкций сбросных коллекторов с использованием декоративных элементов.

· Корректировка проекта благоустройства дамбы в пос.Черноречье (вариант решения тротуарной плитки и ограждения).

· Разработан проект планировки территории многофункционального центра семейного отдыха «Aqva» в пос.Черноречье.

· В целях облагораживания территории при въезде в республику разработана архитектурно-художественная композиция въездной группы на территорию Чеченской Республики.

· Ведется работа над сопровождением и корректировкой генерального плана территории спортивно-оздоровительного туристического комплекса в пос.Черноречье «Грозненское море» согласно поступающих замечаний оперативного штаба по проектированию и строительству спортивно-оздоровительного туристического комплекса «Грозненское море» в г.Грозный.

· Ведется разработка генплана организации транспортной и пешеходной сети на территории Грозненского моря.

· Разработан проект архитектурно-ландшафтной организации территории спортивно-оздоровительного туристического комплекса «Грозненского моря» и сопутствующая проекту документация.
Архитектурно-градостроительное проектирование, макетирование и выставочная деятельность 

Разработка и подготовка: 

· проекта планировки микрорайона индивидуального жилого строительства коттеджного типа «Северный».

· предложений по обустройству прилегающей территории и площади застройки центральной площади города Грозный в пределах улиц: Чернышевского, проспектов М.Эсамбаева и Х.Исаева.

· архитектурно - художественного проекта монумента на площади города Грозный в пределах ул: Чернышевского, пр. М.Эсамбаева и Х.Исаева.

· графического материала эскизного проекта организации парковой зоны в составе туристического комплекса "Грозненское море" для участия во всероссийском конкурсе инновационных архитектурных проектов "Архитектурный образ России" в номинации "Экологическая архитектура". Подготовка ситуационного и генерального плана, визуализация объекта, планов, фасадов, разрезов, ТЭП, схем благоустройства, пояснительной записки.

· эскизного варианта проекта башенного комплекса объектов жилья и соцкультбыта для включения в инвестиционные проекты ЧР. Предложение архитектурно-ландшафтного обустройства территории. Создание реалистичной 3D визуализации.  
· графического материала к проведению конкурсов "ЧеченАрх" и "Юный архитектор".

· графического материала эскизного проекта многоквартирного жилого дома для участия во всероссийском конкурсе инновационных архитектурных проектов "Архитектурный образ России" в номинации "Многоквартирный жилой дом для молодой семьи". Подготовка ситуационного и генерального плана, визуализация объекта, планов, фасадов, разрезов, ТЭП, схем благоустройства, пояснительной записки.

· архитектурно-художественной композиции въездной группы на территорию ЧР.

· технического задания на: оказание комплекса услуг по организации экспозиции ЧР на ХIII Международном инвестиционном форуме «Сочи-2014»; выполнение комплекса архитектурно-проектных работ по объекту въездной группы на территорию ЧР.

· Архитектурного решения фасадов существующего здания реабилитационного центра в поселке Черноречье города Грозный. Разработка фасадов и трехмерной модели объекта.

· пояснительных статей и графического материала по проектам "Комплекс въездной арки" и "Проект остановочных павильонов на трассе Грозный-Ведучи".

· генерального плана архитектурно-ландшафтной организации территории туристического комплекса "Грозненское море". Разработка планов посадки зеленых насаждений, расположения малых архитектурных форм, корректировка транспортной схемы. Трехмерная визуализация перспективных видов. 

· архитектурных макетов и графического материала по проектам к выставке по случаю празднования Дня города Грозный. Разработка 3D концепции планировки выставочного пространства.

· фотомакетов, эскизов памятников Воинской Славы, в рамках программы их восстановления. Разработка 3D моделей памятников, их визуализация.

· эскизного проекта аэропорта в городе Грозном. Разработка концепции более крупного терминала, посадочных галерей, пристроек, а также решение по соединению новых сооружений с существующим аэровокзальным комплексом. Предложение организации территории аэропорта, ландшафтное оформление, озеленение. Подготовка трехмерной визуализации перспективных видов.

Второй стратегической целью деятельности Госкомитета является создание необходимых условий для привлечения инвестиций, высокого уровня градостроительных решений и высокого качества их реализации на территории Чеченской Республики. 
Органы архитектуры Чеченской Республики проводят работу по повышению инвестиционной привлекательности республики и привлечению инвестиций в экономику республики. Для стимулирования инвестиционной деятельности Госкомитет принимает участие в организации и проведении конгрессно-выставочных и презентационных мероприятиях.
Задачи по достижению стратегической цели №2:

Тактическая задача № 1. Организация и осуществление выставочной деятельности, обеспечение информированности населения в области градостроительной деятельности.

Осуществление выставочной деятельности направлено на:
· создание устойчивого интереса инвесторов и представителей делового партнерства к возможностям Чеченской Республики, укрепление авторитета республики на государственном и международном уровне;

· привлечение капитала в экономику республики через публичные выставочные и презентационные мероприятия в стране и за рубежом;

· проведение обязательных публичных слушаний, предусмотренных Градостроительным кодексом РФ при осуществлении градостроительной деятельности, информирование населения через средства массовой информации.

Основными показателями достижения тактической задачи № 1 являются:

· наличие конгрессно-выставочных мероприятий, (кол-во);

· наличие подписанных соглашений о намерениях, (кол-во).

Последовательная реализация мероприятий, предусмотренных стратегией развития в сфере «Архитектура и градостроительство Чеченской Республики» обеспечит рост объемов капитальных вложений в новое строительство, повысит инвестиционную активность и эффективность социально значимых проектов, позволит Чеченской Республике повысить свою конкурентоспособность на российском и мировом рынке. При этом возможно отклонение по показателям в ту или иную сторону за счет непредвиденных факторов, а именно, исполнение плана софинансирования при реализации тактических задач органами местного самоуправления, реализацию полномочий. 

Тактическая задача № 2. Создание оптимальных условий для реализации инвестиционных проектов, обеспечивающих социально-экономическое развитие республики. 
Степень достижения тактической задачи №2 (далее - Задача) характеризуется показателем «Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты получения разрешения на строительство». Данный показатель включает в себя и суммирует показатели средней продолжительности процедур по выбору, формированию, согласованию, кадастровому учету, подготовке и проведению торгов по продаже права на заключение договора аренды земельных участков, подготовке и принятию решений о предоставлении земельных участков, заключение договоров аренды, подготовке градостроительных планов, проектированию и экспертизе проектов. 

В целях реализации Задачи на территории Чеченской Республики действуют Административные регламенты предоставления государственных услуг и функций, которые характеризуют уменьшение сроков подготовки исходно-разрешительной документации выполнения указанных в задаче процедур при реализации инвестиционно-строительных проектов в сфере жилищного строительства.

Для достижения данной Задачи Госкомитетом в соответствии с п.4,5,6 раздела А Плана мероприятий (дорожной карты) по улучшению инвестиционного климата Чеченской Республики утвержденного  распоряжением Правительства Чеченской от 03.10.2014 года №271-р проведена работа по определению процедур и времени для получения разрешения на строительство эталонного объекта непроизводственного назначения совместно с органам местного самоуправления и иными уполномоченными регуляторами (в том числе органам экспертизы, коммунальными службами, распределительными и сетевыми организациями).
Для более качественной реализации указанных задач проводятся следующие мероприятия: 

· Усовершенствование нормативно правового обеспечения градостроительным комплексом Чеченской Республики; 

· Обеспечение координационной работы органов местного самоуправления в области градостроительства;

· Оказание методической помощи органам местного самоуправления по вопросам градостроительной деятельности;

· Осуществление контроля за соблюдением органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности.

Реализация данных мероприятий проводится в направлении:

· координации разработки регламентов услуг градостроительной сферы деятельности (подготовка градостроительных планов, выдача разрешений на строительство, на ввод в эксплуатацию) и предоставлении таких услуг через процедуру «одно окно»; 

· сокращения сроков формирования земельных участков на основе утвержденной документации территориального планирования и градостроительного зонирования и предоставления их для строительства через проведение аукционов; 

· сокращения срока проведения экспертизы проектной документации объектов капитального строительства, возможности корректировки замечаний в процессе проведения экспертизы, проведение экспертизы проектной документации негосударственными экспертными организациями; 

· обеспечение нормативного регулирования и контроля за градостроительной деятельностью органов местного самоуправления в части принятия мер по сокращению количества согласований при принятии решений, исключению случаев необоснованного отказа в выдаче разрешения на строительство, разрешения на ввод в эксплуатацию, нарушения порядка и сроков выдачи таких разрешений, а также истребования документов, не предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации. 

Данный показатель имеет устойчивую тенденцию к уменьшению, что характеризует сокращение количества и сроков выполнения процедур необходимых для реализации инвестиционной деятельности.

В рамках реализации Задачи необходима реализация документов территориального планирования территории Чеченской Республики и муниципальных образований, входящих в ее состав.

Реализация документов территориального планирования осуществляется путем подготовки и утверждения документации по планировке территории в соответствии с документами территориального планирования для размещения объектов капитального строительства регионального и муниципального значения.

Документация по планировке территорий разрабатывается в целях обеспечения устойчивого развития городских территорий и обоснования возможности размещения, планируемых объектов капитального строительства в структуре планировочной единицы (квартала). Отсутствие документации по планировке территории порождает многие социальные проблемы в органах местного самоуправления, создает проблемы самовольного строительства и занятия земельных участков, транспортные заторы на автомобильных дорогах, сокращение количества зеленых насаждений, парковок и др.

В соответствии с требованиями Градостроительного кодекса РФ, во исполнение подпункта 3.3. пункта 3 протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства РФ Д.Н.Козака от 22 января 2013г. № ВП-П9-9пр и на основании утвержденной документации территориального планирования и градостроительного зонирования совместно с органами местного самоуправления определены приоритетные территории для реализации проектов первоочередного жилищного строительства, перспективные муниципальные инвестиционные площадки и утверждены графики разработки и утверждения документации по планировке территорий городских округов и городских поселений, на которой до 2020года планируется осуществление строительства.

В соответствии с распоряжением Правительства ЧР №264-р от 27.08.2013г. «Об утверждении плана-графика подготовки и утверждения документации по проектам планировки территорий городских округов и городских поселений Чеченской Республики» необходимо разработать: 

· проект планировки многоэтажной жилой застройки на территории бывшего центрального рынка г.Грозный. S = 6 га;

· проект планировки многоэтажной жилой застройки вдоль магистрали Аргун-Мескер-Юрт (ул.Шоссейная). S = 8 га;

· проекта планировки многоэтажной жилой застройки в пределах границ ул.Сахзаводская, ул.Дружбы Народов, пер.Сахзаводской. S =  4 га; 

· проект планировки зоны отдыха в центральной части г.Аргун. S = 8 га;

· проект планировки реконструкция центральной части г.Шали. S = 60га;

· проект планировки многоэтажной комплексной застройки центральной части г.Гудермес. S = 8 га;

· проект планировки реконструкции территории центральной части г.Урус-Мартан. S = 23 га. 

В результате реализации данной Задачи будут созданы условия для устойчивого территориально - градостроительного развития территории Чеченской Республики в результате осуществления градостроительной деятельности по пространственной организации систем расселения, по обеспечению рациональной планировки, застройки и благоустройства городов и поселений, по созданию условий для формирования и развития производственной, социальной инженерной и транспортной инфраструктур, а также осуществления строительства, реконструкции, ремонта и реставрации объектов капитального строительства.
Тактическая задача №3. Реализация стратегических инвестиционных проектов на территории Чеченской Республики.

Важной задачей является градостроительное обеспечение реализации стратегических инвестиционных проектов – развитие портовой особой экономической зоны «Кавказ» на базе международного аэропорта «Грозный» (Северный), всесезонного горнолыжного курорта «Ведучи» с созданием на прилегающей территории к селению Ведучи Итум-Калинского муниципального района особой экономической зоны туристско-рекреационного типа, особой экономической зоны туристско-рекреационного типа на территории Сунженского муниципального района Чеченской Республики, особой экономической зоны промышленного типа «Аргун – Черкесск-Ставрополь» и др.

Их последующее развитие опирается на взаимовыгодное сотрудничество государства и частных инвесторов, которое обеспечит:
· увеличение доли туристского сектора и смежных отраслей в ВВП России и обеспечение за счет этого диверсификации экономики;

· повышение уровня занятости населения;

· улучшение здоровья и качества жизни населения за счет роста доступности получения гражданами Российской Федерации туристских и санаторно-курортных услуг;

· рост туристских потоков на территории особых экономических зон;

· сохранение окружающей среды, природных и культурных ценностей;
· развитие инновационной, транспортной и социальной  инфраструктуры;
· привлекательность центра для международного и регионального туризма;

· создание зон отдыха, парков, скверов, пешеходных зон. Реабилитация существующего озеленения.
Основным показателем достижения тактической задачи №3 является объем привлеченных внебюджетных средств в муниципальные образования республики для финансирования стратегических инвестиционных проектов. 
Задачами для достижения стратегической цели №3 являются: выявление, устранение и профилактика нарушений
Предметом Регионального государственного строительного надзора является проверка соответствия выполняемых работ в процессе строительства и реконструкции объектов капитального строительства требованиям технических регламентов и проектной документации, а также  проверка соблюдения организационно-правового порядка строительства. Основная цель деятельности инспекции реализуется при соблюдении участниками строительства требований нормативных документов. 

Тактической задачей инспекции является выявление и принятие мер по устранению и профилактике нарушений в области строительства.

Для решения этих задач инспекция использует следующие полномочия:

· выдача предписаний;

· составление протоколов и наложение административных взысканий, в том числе штрафов;

· направление протоколов в суды для наложения штрафов за неисполнение предписаний или для приостановки строительства;

· сообщения о выявленных нарушениях по подведомственности в органы прокуратуры, милицию, органы местного самоуправления и т. д.

Приоритетным направлением деятельности является контроль за конструктивной прочностью и надежностью зданий.

Имеются случаи, когда специалистами Госстройнадзора выявляются грубейшие, критические конструктивные нарушения, которые, останься они незамеченными, могли бы привести к аварии.

Статистика аварий зданий и сооружений в Российской Федерации, сведения о которых до недавнего времени ежегодно получала инспекция, красноречиво свидетельствует о необходимости действенного контроля за качеством строительства со стороны Государственных надзорных органов. 
Помимо основной деятельности, инспекция выполняет большой объем иных работ, связанных как с надзорной работой, так и с работой Госкомитета в целом.

Инспекция ведет большую разъяснительную и методическую работу по вопросам, касающимся ее компетенции в связи с меняющимся законодательством в сфере строительства и градостроительной деятельности. Значительная консультативная помощь, оказывается, по устным запросам граждан и организаций.

Нередко представителям инспекции приходится участвовать в комиссионных проверках эксплуатируемых зданий, в первую очередь, в связи с выявленными строительными дефектами.

Немалый объем самых разнообразных работ (проверок, подготовки и представлений различных материалов, справок, отчетов и информации) проводится инспекцией по запросам и поручениям Правительства Чеченской Республики, прокуратуры и других органов. 

Подробные сведения о работе инспекции за 2014 год
	Количество строящихся и восстанавливаемых объектов  капитального строительства, находящихся под надзором Госстройнадзора (единиц)
	52

	Количество проверок, проведенных отделом государственного строительного надзора (единиц):
плановых

неплановых 
	262
168

94

	Количество составленных актов проверок(единиц), при этом 
	157

	· Количество выявленных нарушений (единиц)
	83

	Количество выданных предписаний об устранении выявленных нарушений (единиц)
	78

	Количество актов проверки исполнения предписаний (единиц)
	78

	Количество составленных протоколов об административной ответственности (единиц)
	20

	Сумма наложенных штрафов на виновных лиц за допущенные административные правонарушения в строительстве (тыс. руб.)
	50

	Количество выданных заключений о соответствии построенных, реконструированных объектов капитального строительства требованиям технических регламентов и проектной документации (единиц)
	129


Для анализа и оценки эффективности деятельности отдела РГСН при осуществлении государственного строительного надзора используется следующие показатели:

· выполнение утвержденного плана, разработанного отделом РГСН, составляет – 106 % (от общего числа поднадзорных объектов);

· среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица – 2;

· доля проведенных внеплановых проверок – 36 % (от общего количества проведенных проверок);

· доля внеплановых проверок, по заявлениям (обращениям) физических и юридических лиц, по информации органов государственной власти, местного самоуправления, средств массовой информации,  проведенных по фактам нарушений, составляет – 18,1 % (от общего количества проведенных внеплановых проверок), в том числе:

- о возникновении угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера составляет – 17,6 %;
- о нарушении прав потребителей (в случае обращения граждан, права которых нарушены) составляет – 23,5%.
· доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения – 30 % (от общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок);

· доля проверок, по итогам которых возбуждены дела об административных правонарушениях – 26 % (от общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения);

· доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания – 26 %;

· количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью – нет.
Путем постоянного контроля за ходом строительных работ удалось добиться значительного снижения нарушений при оформлении первичных документов (акты на скрытые работы, журналы общестроительных работ, бетонных работ, монолитных работ, сварочных работ, данные испытаний контрольных образцов бетона, акты приемки сварных арматурных сеток и каркасов, акты приемки блоков перед бетонированием («паспорта» блоков). 

Повысилась ответственность исполнителя по соблюдению требований ПОС и ПОР. 

Анализ значений показателей эффективности отдела РГСН за год по сравнению с аналогичными показателями предшествующего года показывает существенное увеличение процентного соотношения всех значений показателей, соответственно наметилась тенденция к улучшению работы отдела РГСН при осуществлении государственного строительного надзора.

Стратегическая цель №4. Соблюдение в Чеченской Республике органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности

Статьей 1 Федерального закона № 232-ФЗ, принятого 18 декабря 2006 года, в Градостроительный кодекс Российской Федерации внесены изменения, перераспределяющие полномочия органов государственной власти Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в области градостроительной деятельности. 

Законом Чеченской Республики от 14 июня 2007 года № 31-РЗ «О градостроительной деятельности в Чеченской Республике» данные полномочия осуществляет уполномоченный в области градостроительной деятельности орган исполнительной власти Чеченской Республики. 
В соответствии с Постановлением Правительства Чеченской Республики от 4 сентября 2012года №162 «Об утверждении Положения о Государственном комитете по архитектуре и градостроительству Чеченской Республики» полномочия по осуществлению градостроительного контроля возложены на Государственный комитет по архитектуре и градостроительству Чеченской Республики. 

Задачей для достижения данной цели является осуществление государственного контроля за соблюдением органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности

В соответствии с утверждённым планом мероприятий по контролю за соблюдением органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности на 2014 год отделом Государственного градостроительного контроля в пределах своих полномочий отнесенных в их ведение ст. 8 Градостроительного кодекса РФ было предусмотрено проведение выездных и камеральных проверок соблюдения органами местного самоуправления ЧР законодательства о градостроительной деятельности, проверка исполнения предписаний по устранению выявленных нарушений, внеплановые проверки, реализация мероприятий установленных Градостроительным кодексом РФ, Положением отдела государственного градостроительного контроля и административными регламентами по предоставлению государственных услуг. 

В ходе проведения выездных и камеральных проверок особое внимание было уделено вопросам создания и ведения информационных систем обеспечения градостроительной деятельности, оформления муниципальных нормативных правовых актов в соответствии с требованиями градостроительного законодательства, организации и порядку выдачи разрешений на строительство и на ввод объектов капитального строительства в эксплуатацию. Кроме того, специалистами отдела Государственного градостроительного контроля проверена законность проведения процедур подготовки (изменения) и утверждения документов территориального планирования, правил землепользования и застройки, документации по планировке территории, градостроительных планов земельных участков и другие вопросы в сфере градостроительной деятельности.

Подробные сведения о работе ОГГК за 2014 год
	Количество плановых проверок, проведенных отделом государственного градостроительного контроля за соблюдением законодательства о градостроительной деятельности органами местного самоуправления (далее отдел ГГК) (единиц)
	11

	Количество составленных актов проверок отделом ГГК (единиц)
	11

	Количество выданных предписаний об устранении выявленных нарушений (единиц), при этом
	10

	В ходе проверки выявлены следующие нарушения

	Нарушение установленных процедур при подготовке и утверждении градостроительной документации 
	384

	Нарушения при выдаче разрешений на строительство 
	257

	Нарушение порядка выдачи разрешений на ввод в эксплуатацию
	67

	Не соответствие муниципально-правовых актов требованиям действующего законодательства о град. деятельности
	119

	Не исполнение требований действующего законодательства о градостроительной деятельности
	57

	Количество актов проверки исполнения предписаний (единиц)
	5

	Количество направленных отделом ГГК материалов в органы Прокуратуры Чеченской Республики (единиц)
	1


В результате проведённых мероприятий по контролю исполнения предписаний установлено, что:

1. Улучшена работа по подготовке исходно-разрешительной документации, по пресечению и предотвращению самовольного строительства на территории муниципальных образований.
2. Разработаны нормативные правовые акты, подготовка которых в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации должна осуществляться органами местного самоуправления.

3. Приведены в соответствие требованиям действующего законодательства муниципальные правовые акты, в том числе административные регламенты по оказанию муниципальных услуг по вопросам градостроительной деятельности.
4. В целях устранения отраженных в актах проверок замечаний о необходимости приведения нормативных правовых актов муниципальных образованиях в соответствие с градостроительным законодательством, органами местного самоуправления были разработаны новые и внесены изменения в существующие нормативные правовые акты.
Основные тактические цели и задачи 

Реализация майских Указов Президента Российской Федерации 

В целях реализации Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 600 "О мерах по обеспечению граждан РФ доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг" и Плана мероприятий по реализации в ЧР поручений, содержащихся в Указах Президента РФ от 7 мая 2012 года №№596-602 и 606, на 2014 г. проделана следующая работа: 
· Разработано и утверждено распоряжение Правительства Чеченской Республики №283-р от 14.10.2014 года «О каталогах проектов по строительству жилья экономического класса на территории Чеченской Республики».

· Внесены предложения в раздел программы "Стимулирование развития жилищного строительства на территории Чеченской Республики на 2014-2016 годы" по разработке градостроительной документации в целях комплексного развития территории, в том числе строительства жилья экономического класса, объектов социальной сферы и жилищно-коммунального хозяйства.
· Во исполнение пункта 6.3. раздела 6 протокола №01 от 05.04.2014 года заседания межведомственной комиссии по мониторингу достижения показателей социально-экономического развития Чеченской Республике, установленных отдельными Указами Президента Российской Федерации, в Госкомитете создана рабочая группа по мониторингу земель, планируемых для последующего вовлечения в экономический оборот.

Рабочей группой проведен мониторинг 33 земельных участков по уточнению параметров земельных участков, находящихся в государственной собственности Чеченской Республики, неиспользуемых или используемых не по назначению государственными учреждениями, казенными предприятиями, государственными унитарными предприятиями ЧР для подготовки предложений по дальнейшему их использованию.

В ходе мониторинга: 

· проведена фотосъемка Земельных участков;

· подготовлены ситуационные планы Земельных участков;

· нанесены границы Земельных участков на картографическую основу;

· подготовлены предложения по их дальнейшему использованию.

Материалы по проведенной работе переданы в министерство экономического, территориального развития и торговли ЧР.

Во исполнение п.8.2 протокола заседания от 05.04.2014 года №01 Межведомственной комиссии по мониторингу достижения показателей социально-экономического развития Чеченской Республики, установленных отдельными указами Президента Российской Федерации, ежемесячно направляется информация согласно Плану мероприятий по реализации поручений, содержащихся в Указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года в Чеченской  Республике на 2014 год в части касающейся. 
Идет работа по внесению изменений в региональные нормативы градостроительного проектирования Чеченской Республики.

Принимались участия в заседаниях рабочей группы по мониторингу достижения показателей социально-экономического развития Чеченской Республики, установленных указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг».

Согласование  схем размещения рекламных конструкций

В соответствии с Постановлением Правительства Чеченской Республики от 03 декабря 2013г. № 302 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О рекламе» Госкомитетом выданы сводные заключения о предварительном согласовании схем размещения рекламных конструкций не территории следующих муниципальных образований:
· Городской округ Грозный;

· Городской округ Аргун;

· Ачхой-Мартановского сельского поселения Ачхой-Мартановского муниципального района;

· Гудермесского городского поселения, Азамат-Юртовского, Бильтой-Юртовского, Брагунского, Верхне-Нойберского, Герзель-Аульского, Гордали-Юртовского, Дарбанхинского, Джалкинского, Илсхан-Юртовского, Ишхой-Юртовского, Кади-Юртовского, Комсомольского, Кошкельдинского, Мелчхинского, Нижне-Нойберского, Ново-Энгенойского, Ойсхарского, Хангиш-Юртовского, Шуанинского и Энгель-Юртовского сельских поселений Гудермесского муниципального района;

· Урус-Мартановского, Гехинского, Алхан-Юртовского, Гойтынского поселений Урус-Мартановского муниципального района;

· Автуринского, Герменчукского, Нового-Атагинского, Белгатойского, Мескер-Юртовского и Чири-Юртовского сельских  поселений Шалинского муниципального района;

· Гухойского, Ушкалойского, Кокадойского, Итум-Калинского, Гучум–Калинского, Тазбичинского сельских поселений Итум-Калинского муниципального района;

· Серноводского и Ассиновского сельских поселений Сунженского муниципального района;

· Комсомольского сельского поселения Грозненского муниципального района.

· Веденского, Бенойского, Дышне-Веденского, Харачойского, Ца-Веденского, Элистанжинского сельских поселений Веденского муниципального района

· Химойского, Кенхинского и Шаройского сельских поселений Шаройского муниципального района.

· Бачи-Юртовского, Курчалоевского, Цоци-Юртовского, Аллеройского, Гелдагенского, Майтурповского и Центаройского сельских поселений Курчалоевского муниципального района.

Исполнение бюджетных расходов

Финансовая деятельность государственного комитета по архитектуре и градостроительству Чеченской Республики   предполагает оптимальное сочетание показателей бюджетной сметы в разрезе кодов классификации расходов бюджетов бюджетной классификации Российской Федерации   как инструмента бюджетного планирования, направленных на решение тактических задач. 

Сбалансированность бюджета обеспечивает укрепление финансовой дисциплины, повышение прозрачности использования бюджетных средств, снижение управленческих расходов и призвана содействовать совершенствованию финансово-хозяйственной деятельности госкомитета.

Согласно ст. 13 Закона о бухгалтерском учете бухгалтерская (финансовая) отчетность должна давать достоверное представление о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату, о финансовом результате его деятельности и движении денежных средств за отчетный период, необходимое пользователям этой отчетности для принятия экономических решений. 

В течении 2014года велась работа по следующим направлениям:

· организация составления и составление проекта бюджетной сметы на 2014    год и на плановый период 2015г.;

· формирование и ведение  бюджетной росписи бюджета;

· формирование и ведение кассового плана исполнения бюджета;

· ведение реестра расходных обязательств;

· контроль за исполнением бюджета, в том числе за целевым и эффективным расходованием бюджетных средств;

· организация подготовки отчетов об исполнении бюджета;

· учет бюджетных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств бюджета госкомитета.

Основные результаты финансовой деятельности  в 2014 году.

1. 1.Отчет об исполнении бюджета за 2014 год сформирован и в установленные сроки предоставлен в Министерство финансов ЧР. 

2. 2.Месячные и квартальные отчёты об исполнении бюджета формировались своевременно и в объёмах, установленных бюджетным законодательством. В установленные сроки отчёты предоставлены в Министерство финансов Чеченской Республики.

3. В течение года в целях обеспечения полного и своевременного исполнения бюджетных обязательств осуществлялся мониторинг кредиторской и дебиторской задолженности.

4. 4.В рамках казначейской системы исполнения бюджета осуществлялся сплошной контроль за целевым расходованием бюджетных средств, принимались меры по повышению эффективности бюджетных расходов, в том числе за счёт усиления финансового контроля. 

5. Обеспечены:

· контроль и согласование процедур электронных аукционов. По результатам электронных аукционов проведено более 90% от общего числа закупок товаров и услуг в 2014г.

· своевременное проведение платежей бюджет страховых взносов и подоходного налога;

· не зафиксированы претензий со стороны заказчиков за своевременную оплату по договорам и контрактам. 

С целью повышения эффективности управления финансами и оптимизации процедур бюджетного процесса в 2014 году подготовлены проекты нормативных актов и приказы:

· порядок составления утверждения и ведения бюджетной росписи;

· порядок составления, утверждения и ведения бюджетной сметы;

· порядок осуществления внутреннего финансового аудита;

· методика и порядок планирования бюджетных ассигнований;

· утверждены реестр расходных обязательств и порядок его ведения.

В целом по итогам 2014 года в соответствии с планом графиком заказов была проведена работа по проведению 13 процедур электронных аукционов. Все бюджетные обязательства, подлежащие исполнению в 2014 году, были исполнены в полном объеме. 
Общее кассовое исполнение бюджета составило 99,90%.

Стратегические цели в достижении региональных приоритетов

Реализация стратегических целей Государственного комитета по архитектуре и градостроительству Чеченской Республики позволит осуществить государственную градостроительную политику и межотраслевое регулирование градостроительной и архитектурной деятельности, обеспечить устойчивое и безопасное развитие территорий и поселений Чеченской Республики в соответствии с федеральным и региональным законодательством, а также обеспечить соблюдение участниками строительства требований стандартов, технических регламентов, норм и правил, технических условий, организационно-правовых норм в области строительства, при выполнении изысканий, проектных и строительно-монтажных работ, при производстве строительных материалов, конструкций и изделий и будет способствовать вкладу в региональные приоритеты внутренней и внешнеэкономической деятельности Чеченской Республики в части создания условий рационального использования территориальных ресурсов области путем привлечения инвестиций в область и создания рабочих мест.

Кроме того, принятие документов территориального планирования, нормативно-правовых документов, регламентирующих градостроительную деятельность, проведение надзора за строительством объектов и контроль за соблюдением органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности будет способствовать созданию благоприятных условий проживания населения на территории ЧР. 

И.о.Председателя
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