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	Исх. № 538 от «26» cентября 2017г.
О XIII Всероссийском конгрессе 

«Государственное регулирование градостроительства 2017 Осень»


	Государственный комитет по архитектуре и градостроительству 
Чеченской Республики,
Председателю комитета
Гайрбекову М.Р.


Уважаемый Муслим Рамзанович!
Информируем Вас о том, что 18-19 октября 2017 года в Москве в Конгресс-центре гостиницы «Космос» Группа Компаний «Агентство социально-экономического развития» (АСЭРГРУПП) проводит XIII Всероссийский конгресс «Государственное регулирование градостроительства 2017 Осень».
Конгресс адресован руководителям и специалистам компаний, занимающимся строительством площадных и линейных объектов, а также представителям администраций субъектов федерации и муниципальных образований, в чьи функциональные обязанности входит территориальное развитие, формирование и реализация градостроительной политики, принятие решений по распоряжению земельными участками, согласование строительства и выдача разрешительной документации. Также программа будет интересна проектировщикам, государственным и негосударственным экспертам.
Среди ключевых тем:
· Разработка документации по планировке территории (изменения с 01 июля 2017г.); информационное обеспечение управления развитием территории в 2017г.; пространственное развитие городских агломераций и управление развитием городов; комплексное освоение территории и развитие промышленных зон в 2017г., некоторые особенности проектирования промышленных районов, перспективы ГЧП;

· Экспертиза проектной документации в 2017г.; 

· Красные линии и элементы планировочной структуры; получение разрешения на строительство и ввод в эксплуатацию; 
· Оспаривание в суде актов градостроительного регулирования субъектов РФ и местных органов власти; 
· Оптимизация оформления земельных отношений в 2017г. для целей, связанных с градостроительством; постановка на кадастровый учет; ПЗЗ, ГПЗУ; изменения в правилах землепользования в 2017г. (с 01 января и с 01 июля); реестр границ с 01 января 2017г.; 
· Признание объектов федерального, регионального и местного значения;
· Охранные зоны: установление по новым правилам с 01.01. 2017г.

Уникальный формат Конгресса предоставляет возможность задать вопросы и получить разъяснения по конкретным проблемам, возникшим в ходе Вашей работы.

Просим рассмотреть возможность участия в Конгрессе заинтересованных специалистов Вашей организации, а также проинформировать о нем Ваши подведомственные структуры и предприятия  и, при наличии технической возможности, разместить информацию о данном Мероприятии на Вашем информационном ресурсе.
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С уважением,
Генеральный директор

ООО «АСЭРГРУПП»                                                                                                           Штарева С.А.
Приложение: Программа Конгресса, Регистрационная форма

Исп.: Матвеева М.А. (495) 988-61-15
